

科学与团结才是抗疫的正确姿态

微观点:新冠疫情是“天灾”,是未知病毒对人类发起的突然袭击。某些鼓吹病毒源于实验室的说法完全站不住脚,受到有良知科学家们的一致驳斥。世卫组织总干事谭德塞警告说,不要利用新冠病毒来攻击他人或者谋取政治利益,如此行径堪比“玩火”,非常危险。如果国际社会不能团结一致,“最糟糕的时刻还在后面”。

■新华社记者杜白羽

世界卫生组织发言人日前表示,就现有证据来看,新冠病毒起源于动物而非实验室人为制造。这一郑重表态是对有关病毒起源阴谋论的有力回应。大疫当前,国际社会尤需科学的态度、抗疫的合力,任何将病毒政治化和甩锅、诿过的言行,都丝毫无助于疫情防控,只会造成更大灾难。

面对未知的病毒,首先要尊重科学,以科学战胜愚昧。新冠病毒溯源是一个严肃的科学问题,需要听取科学和专业的意见,由科学家来回答,绝不应将其政治化。现有科学证据已表明,新冠病毒的特征是人

为操作不可能达到的,只能是自然进化的产物。美国斯克里普斯研究所等机构参与的国际团队不久前在英国《自然·医学》杂志上报告说,他们分析比对包括新冠病毒在内的多种冠状病毒基因组数据后认为,新冠病毒刺突蛋白的受体结合域与人体细胞的“血管紧张素转化酶2(ACE2)”受体结合效率之高,是人类基因工程所无法达到的。

新冠疫情是“天灾”,是未知病毒对人类发起的突然袭击。疫情汹涌来袭,世人都遭受着。某些鼓吹病毒源于实验室的说法完全站不住脚,受到有良知科学家们的一致驳斥。法国免疫学家、新冠疫情

科学委员会负责人让·弗朗索瓦·德尔弗雷西表示,新冠病毒源自实验室的假设是“一种不属于真正科学范畴的阴谋论观点”。

面对共同的敌人,尤其需要理性思维,用事实粉碎谣言。当前各方的共同焦点应该是事实,因此找到新冠病毒起源和来源非常关键,需要各国科学家深入研究。

值得注意的是,“起源”与“来源”是两个不同含义的词。起源,指事物产生的根源,是唯一的、最原始的。就现有证据来看,新冠病毒起源自动物。来源,指事物从哪里来,是事物产生以后的发展方向,可以有多个来源。“世卫组织欢迎各国

科研人员努力寻找新冠病毒来源”,意味着新冠病毒“来源”尚未确定。目前包括世卫组织在内的众多专家,仍在就新冠病毒的来源展开调查。因此,在病毒溯源这一科学难题破解之前,信口开河、妄下结论对各国抗击疫情没有任何帮助,反而会制造恐慌和歧视。

当前,全球正与两种“大流行”斗争,分别是新冠疫情大流行和“虚假信息大流行”。针对某些别有用心的谣言,多国科学家强调,要警惕这些谬论背后的政治目的。俄罗斯“帕斯捷尔”流行病与微生物学研究所副所长亚历山大·谢苗诺夫认为,某些人声称新冠病毒源自人工制造,那是“为了掩盖其

卫生系统的无能或抵御疫情方面的过错”,那样做只会欲盖弥彰。

应对全球性挑战,迫切需要各国同舟共济,以团结合作战胜疫魔。当前,疫情仍在蔓延,全球抗疫严峻形势不容乐观。世卫组织总干事谭德塞警告说,不要利用新冠病毒来攻击他人或者谋取政治利益,如此行径堪比“玩火”,非常危险。如果国际社会不能团结一致,“最糟糕的时刻还在后面”。大疫当前,唯有团结合作才是战胜疫病最有力的武器。国际社会需要科学思维和尊重事实的精神,需要精诚合作携手抗疫。只有同舟共济、守望相助,人类才能彻底战胜疫情。

从“操作指引”看基层工会服务需求

微观点:服务基层,要让基层工会不仅办成事,更要让基层感到服务的便捷有效。只有这样,才能调动基层工会工作的积极性,才能把工会工作做到职工心坎里。

■董柏云

亮点是侧重为基层工会提供技术支持。比如,有的地方以线上开展工资集体协商的方式进行演示,给基层工会提供了参考模板。还有更多的地方则开展形式多样的培训,让基层工会干部明确集体协商分几步走、每一步该做什么,既简单又便捷。这些实用性强的操作方式非常好使有效。

《操作指引》也给了我们一个启示:上级工会对下级基层工会应该更多地在精准服务上下功夫。这就是基层最需要什么,我们就要想方设法帮助解决什么。这既包含优质服务,也涵盖合适服务。精准服务,就是帮助基层减轻负担,勇于介入和承担一些基层工会无力应对的工作。上级工会服务基层,就要转变“指标考核式”“行政命令式”的工作方式。

为基层工会提供优质服务,这就要转变作风,多深入基层,多了解情况,实实在在为基层想办法出主意,解决当前面临的各种各样的困难。服务基层,要让基层工会不仅能办成事,更要让基层感到服务的便捷有效。只有这样,才能调动基层工会工作的积极性,才能真正把工会工作做到职工心坎里。



非常时期需要服务创新

微观点:时下,鱿鱼销售受阻,远洋鱿钓船常常鱿钓作业及捕捞所需流动资金出现困难。可以说,普陀农商银行远洋船东冷库保证贷款就是一种金融服务创新。笔者为该行做法点赞。

■林上军

据媒体报道,近日,舟山市普陀农商银行成功向远洋鱿钓船东李老板发放首笔300万元的远洋船东冷库保证贷款。

时下,鱿鱼销售受阻,冷库内的存货鱿鱼卖不现钱,远洋鱿钓船日常鱿钓作业及捕捞所需流动资金出现困难。银行工作人员第一时间在向李老板提供鱿鱼代冻的冷库核实存货价值后,银行与客户协商达成一致,将李老板的代冻鱿鱼存货出库单交由冷库保管,由冷库对该笔临时性贷款提供担保,再由银行向李老板提供贷款支持,解决流动资金短缺难题。

可以说,普陀农商银行远洋

船东冷库保证贷款就是一种金融服务创新。非常时期需要非常举措,笔者为该行做法点赞。

近期,由于境外疫情大暴发,一些出口水产企业面临严峻考验,国际物流不畅,外贸订单大面积被取消、延迟、减少。库存大量积压,原料价格下跌。国际贸易洽商渠道中断,企业失去直接面谈接单机会。一些企业因此面临资金链断裂风险。

在这种情况下,企业自身当然需要努力,如重视水产加工装备的自动化、智能化改造,加快转型升级;调整经营方式,加强线上营销;改变贸易策略,重视对国内市场、国外新兴市场的开发。与此同时,还需要各级政府部门、各类机构的大力支持,其

中就离不开金融扶持政策。金融单位要善于突破惯常思维,加大创新力度,扩大贷款产品,通过试点探索实施水产品库存和订单质押贷款业务,拓展抵押物种类,增加信用贷款、贴息贷款和短期应急贷款,放宽现有贷款还款期限。

笔者由此联想到最近的一则消息,说的是著名企业格力集团,自疫情持续以来,已亏损200亿元,但该公司仍计划招5000名大学生做研发。这就是危中寻机的信号和对未来所抱有的信心。没有跨不过去的坎,没有过不去的寒冬。困难不可能长期困扰我们,只要各方面想方设法精准施策,齐心协力创新服务举措,企业一定能渡过难关。

听书取代阅读,这不是进步

微观点:APP的功能很强大,听书的体验也很愉悦,但是我们不能忘了有一种境界叫手不释卷,有一种精神叫挑灯夜读。

■阮向民

据媒体报道,第十七次全民阅读调查显示,2019年我国成年国民各媒介综合阅读率保持增长势头,但纸质图书和电子书的阅读量有所下降。手机和互联网成为我国成年国民接触媒介的主体,有声阅读继续较快增长,听书成为读书人的新选择。

自从有了电脑,我们写字的方式变了,由笔变成了键盘;自从有了智能手机以及各种APP,我们读书的方式也变了,

由眼睛变成了耳朵。

说起“听书”,常会让人有一种穿越感。“欲知后事如何,请听下回分解”,茶馆里说书人惊堂木一拍,台下若干人等意犹未尽。现在所说的“听书”是指有声阅读,“说书人”也无需自己把《水浒传》改编成人人都听得懂的故事,照着书念就行。自从“朗读者”节目的持续火爆,现代版“说书”的APP比比皆是。

相比之下,听书并不是一种主动带着思考的阅读,而是被动地接受情绪感染的过程。

我还是不能认同把听书作为一种阅读。从本质上说,读书不是一种视觉活动,而是一种脑力活动。为什么说书是人类进步的阶梯,因为读书总是伴随着思考。有个词说得特别好,叫做品读,言下之意,读书是需要慢慢品味、感悟的。带着思考的阅读,才能真正实现开卷有益,丰富自己的思想,开阔自己的眼界。

相比之下,听书并不是一种主动带着思考的阅读,而是被动地接受情绪感染的过程。

当然,这并不是说听书是一种错误的方式。听书可以充分利用开车、吃饭等碎片化的时间,完全可以一心两用;听书也可以解放眼睛,让人们在放松的状态下把一本书啃下来。现代版听书,不是以往闲来无事坐在茶馆里消遣时间,而是在现代生活节奏下衍生的一种学习方式。但如果就此把听书作为阅读的一种新选择,甚至且取而代之,那就是一个值得关注的问题了。

比如说四大名著,我们有戏

曲、影视、游戏那么多的表现形式,但最终的目的还是引导大家回归到对原著的阅读。用有声的方式诵读经典,是一种引导、解读,但是始终不能完全取代对经典原著原汁原味的阅读。

APP的功能很强大,听书的体验也很愉悦,但是我们不能忘了有一种境界叫手不释卷,有一种精神叫挑灯夜读。无论时代如何变迁,无论工具如何智能,读书始终是人生成长路上的朋友,听书取代阅读,这不是一种进步。

亚运马术场馆建设电力先行

“再检查一下,电压、电流是不是都在正常范围。”“经仔细检查,一切正常,可以通电。”基建施工,电力先行。日前,桐庐供电公司红船党员服务队来到2022年亚运会马术场馆建设基地安装表计,队员们干得热火朝天。

亚运会马术场馆落户在桐庐县瑶琳镇,这里依山傍水、风景秀丽、交通便捷,别看现在还是一片空地,到2021年10月底,总建筑面积约24.3万平方米的项目主场馆、主赛

道、马厩、物流、训练设施、亚运分村、隔离场及必要商业配套设施,将在这里拔地而起。

亚运会马术场馆是有效推进城市国际化发展的重要项目,桐庐县县委县政府高度重视,桐庐供电公司将继续保障场馆可靠供电作为头等大事,纳入五星级重点工作管控。早在2018年,公司就针对项目用电需求,开展瑶琳全域用电负荷分析和预测,提早布局,多部门多专业联动,共同加快区域电网建设。规划中的110千伏

“林场变”已完成环评,将在今年9月开工建设,2021年10月建成投运后,可符合亚运会二级场馆及设施电气配置要求,具备两路电源供电条件,且两路电源来自两个不同变电站,供电可靠性将得到有效保障。

在大力推进电网建设的同时,针对马术场馆建设用电保障的系列服务套餐也随之出炉。桐庐供电公司制定了专项服务方案,明确专属客户经理全程对接,实时跟进项目建设进度和用电需求,排定服务计划表,建立定期会商制度,就供电方式、发电机接驳条件、公变位置、配电房空间

优化等方面召开多轮次研讨,不断优化方案。

此外,桐庐供电公司还充分考虑场馆居住区投运后的用电能替代,提前布局电动汽车充电桩建设,大力推广“绿色智能”,共同守护绿水青山,建设美好家园。

黄帅 陈晓斐

中国科学技术大学软件工程专业马桂莲,遗物:三方协议书,编号2001014声明作废。谢玲玲遗失上海人民医院开具的门诊费用发票一张,发票号码:0125909210,金额748.3元,现声明作废。减资公告:嘉兴企业资产管理有限公司(统一社会信用代码:3304030001345750615)经全体股东会决议,将公司注册资本由1000万元人民币减至200万元人民币,减资日期自本公告刊登之日起45日内,有权要求本公司清偿债务,特此公告。2020年4月25日

把隐患当作事故来处理

微观点:安全责任重于泰山,容不得半点疏忽大意。要牢固树立“隐患险于明火,防范胜于救灾”的观念,把隐患当作事故来处理。

■徐振宇

据媒体报道,吸取事故教训,压实主体责任,突出重点整治,强化各类保障,要以万分努力防止万分之一事故的发生……“4·15”嵊州市巴贝领带有限公司火灾扑灭约3小时后,绍兴市政府在当地组织召开了遏制火灾多发现场会。

上午明火扑灭,下午就开现场会,雷厉风行的作风背后是对火灾事故的高度重视。

按照处理事故的四不放过原则:事故原因不清不放过;事故责任者没有严肃处理不放过;当事人和周围群众没有受到教育不放过;没有防患措施不放过。说到事故的直接原因,是堆放在二层钢混结构厂房里的塑料制品等起火燃烧。那么要认定事故的性质,应该也不是一件难事。俗话说,前事不忘,后事之师。各级各部门要认真吸取火灾事故教训,动用全市力量开展专项攻坚,以铁的手腕坚决遏制火灾多发的态势,为夺取疫情防控和经济社会发展“两战双赢”营造稳定的安全生产环境。

墨菲定律指出:事情如果有变坏的可能,不管这种可能性有多小,它总会发生。安全生产管理的目标是杜绝事故的发生,而事故是一种不经常发生和不希望有的意外事件,这些意外事件发生的概率一般比较小。由于这些小概率事件在大多数情况下不发生,所以,往往被人们所忽视,产生侥幸心理和麻痹大意思想,而这就是事故发生的主观原因。实际上,很多事故的病根往往不在制度上,而是在企业和个人的理念上。

一个缺乏安全意识的人,让他处在自律的情况下,最严的法律法规也会无济于事。只要“碰到检查才装样子”,一旦脱离有效监督就“该干嘛就干嘛”的作业陋习存在,就不能从本质上解决“安全隐患”的问题。通过现场会可以切身体会火灾的残酷,了解火灾发生原因,落实工业企业火灾防控要求,从而在今后工作中抵制隐患排查整治的形式主义、官僚主义,真正筑牢消防安全“防火墙”。

安全责任重于泰山,容不得半点疏忽大意。正所谓“安全无小事”,各级各部门要把火灾防控作为安全生产重中之重来抓,在工作中牢固树立“隐患险于明火,防范胜于救灾”的观念,把隐患当作事故来处理,以万分努力防止万分之一事故的发生。

增强应对热点舆情的工作能力

微观点:面对媒体,各级政府和党员干部既要保持政治敏锐性,也要坚持实事求是。掩盖问题、躲避采访,实际上反映了党员干部能力上的不足和对突发事件的管控无措。

■张凤波

4月21日,在河南省新乡市原阳县4名遇难儿童安葬现场,多名媒体记者遭到现场人员撕扯推搡,致使记者眼镜和衣服损坏,记者手机中的视频、照片、通讯录等信息被清空。当日晚间,新乡市委书记张国伟就记者被打事件向媒体表示,将彻查此事,有人触犯了法律,依法办事。

在原阳县盛和府小区工地发现4名儿童被压埋窒息死亡,此事尚未调查清楚,又发生了记者被打事件,同一背景下的两起事件确实存在着诸多令人费解之处。通过公开的消息可以看出,当地住建部门和街道办事处均发现了盛和府小区施工单位和施工现场存在着问题,但相关部门为什么没有制止违法施工,为什么没有制止悲剧发生?在原阳县对相关负责人作出免职、问责等处理,公安机关依法刑拘相关嫌疑人的过程中,记者的正常采访为什么受到阻挠?上述种种表现,是当地政府故意要隐瞒什么还是党员干部不会同媒体打交道?

接受媒体的正常采访和监督,是党员干部政治素养和执政能力的重要体现。特别是在互联网时代,各种信息鱼龙混杂,准确的宣传报道和正确的舆论引导,不仅有利于网络虚假消息的直接回应,更是对各地政府、各行各业及党员干部工作的监督和促进。面对媒体,各级政府和党员干部既要保持政治敏锐性,也要坚持实事求是。掩盖问题、躲避采访,实际上反映了党员干部能力上的不足和对突发事件的管控无措。

媒体在报道任何事件时,往往会在中立的角度看待问题、分析问题,这对各方发现自身矛盾、及时解决问题发挥了重要作用。特别是在突发事件面前,媒体一般会从多角度、多维度、多对象中挖掘事件的真相,他们通过采访干部、百姓等,可以汇聚起不同人的不同意见。当然,媒体形成的舆论压力也会倒逼党员干部改进作风、勤勉工作、提高效率,对各地政府和党员干部处理突发事件、敏感问题有积极的促进作用。

习近平总书记指出:“领导干部要增强同媒体打交道的能力,善于运用媒体宣讲政策主张、了解社情民意、发现矛盾问题、引导社会情绪、动员人民群众、推动实际工作。”学会同媒体打交道,提高舆情管控能力,这是党员干部常态化的执政本领。领导干部面对热点舆情不恐慌,面对媒体采访不烦恼,这才是政治成熟、敢于担当的表现。

拍卖公告

受委托,本公司定于2020年5月6日上午10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台依法举行拍卖会,相关事项公告如下:

一、拍卖标的:位于平湖市当湖街道香弄商城1幢204室商业用房(含固定装修、房屋建筑面积约451.74平方米,套内面积约282.24平方米,土地使用权面积约148.94平方米)。

起拍价:491万元(设有保留价)。

二、拍卖方式:采用网络拍卖方式。

三、咨询展示时间、地点:公告之日起至2020年5月5日4时止。地点:嘉兴市勤俭路779号中兴商厦1号楼609室。

四、受理竞买报名时间、地点:公告之日起至2020年5月5日4时止。地点:嘉兴市勤俭路779号中兴商厦1号楼609室。凡有意竞买者,请携带有效证件到本公司办理报名竞价手续并缴纳拍卖保证金人民币150万元。

五、联系电话:13905736955(徐先生)

嘉兴市东方拍卖有限公司

2020年4月25日